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TOU.3SGTBN.
— nov. 19.

(Jön & király.) Nehéz idők sejtelme 
lógja el újra a lelkeket. Újra fojtóvá kezd 
válni ti levegő. Az oly rövid időn át derűs 
nek, biztatóm.k mutatkozott politikai látó­
határon újra komor felhők jelentkeznek. És 
R komor felhők között megvillan egy ara­
nyos nsj eugái’. — Jön a király ! . . . Csitul­
janak a szenvedelmek, oszoljanak el az aggó 
üalmak. az a fényes, derűs napsugár elosztja 
majd » fellvgeket. Mindent felderít, minden 
sötétségei eloszlat majd a hozzánk fel 
szálló dicsőség es fénye e szent ko 
rónának . . . Jön a király 1 — őszírr- 
idsséggel kell feltárni a felség előtt a 
nemzet lelkét. Igen: a nemzeti lólek szólal 
joa meg akkor, amikor magyar földre lép a 
magyar király. Minden egyéb szónál, b jí- 

osességnél és kormányzati doktrínánál éke­
sebben, meggyőzőbben és határozottabban 
faszéi it nemzőt lelkének a szava és akarata. 
Ez a szó és akarat meggyőzi majd k felséget 
arról, hogy me"6 képtelenség, bűn ás kígyel 
fenség volna kí vánni a nemzettől, hogy ez 
úttal is a régi szokott felíélek mellett tegye 
lehetővé a k éren a és nomzet közötti béke 
tartósságának a biztosítását és az újra ki 
»iáit6 válság elkerülését. Hogy moat ia a 
lemondás és az áldozathozás nagyszerű 
erényeinek a gyakorlása révén biztosítsa 
magának a fejedelemnek -kedvelt magyar 
hívei iránt való jóindulatát“ . . . A nemzeti 
lélek szavának nyílt és becsületes megnyilat­
kozásából megértheti majd a korona, hogy
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FUTTATOTT KUNYHÓBÓL.
Irta Vidovich Ernő

VI.
Valóság.

Anyám 1 I
Legjobban szeretném ragyogó kö.ie- 

ményben, kacagó dalban megírni e so okát, 
A leányod itt ül egy kis elhagyatott 

házban. Kinn a zimonkós őszi szél szeszé­
lyeset. játszik a piros, e hervadt vadazőlő 
ievelekkal, itt benn barátsogoRan tg a tűz a 
kandallóban s a mig « soroiat írom, be; 
kezem fogja egy erőteljes, napbarnított fér 
ti kéz.

Anyám, én sohasem hittem, hogy ilyen 
boldog lehessek Hogy az a vadezőlóvel be­
juttatott kunyhó, ame'yről mint vidám, gyér 
mekes históriáról emlékeztünk meg, csak­
ugyan létezik, hogy a testem., a lelkem bék­
lyóba tudja verni ez a gondolat s egyetlen 
szóra el megyek keresni ezt a végnélkül való 
buldogeágo'., midőn aj1 sin:: összeforrnak

Bl 83 Sí
megnyitás.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

ma már nincs nemzet veze ői között senk] 
sem, aki vállalná azt & nagy politikai bűnt, 
azt a löikiisaieretLnséget, hogy annyi dicső 
sögt)? Iwc után lemondjunk ; feladjuk azt, 
amiért évszázadok óta küzdünk s főkép. 
hogy a nagy erőpróba után, amelyet a nem­
zeti öntudat tett s amelyben éppenséggel 
nem bizonyultak gyöngéknek : — szégyen­
letes lemondással tegyünx tanúságot élhetet­
lenségünkről. Azonban lássa & korona 
azt is, hogy a nemzet tud belátással 
is élni. Tudja meg, hogy a hasában 
nincsen rebellis, mindent fcllforgaíni szerető 
elemek, — mint ahogy ellenségeink hiresz- 
ielni szeretik, — mindenki tisztában van 
azzal, hogy a béke, a tartós béke elsősorban 
az ország, a nemzet érdeke.Hogy szükségünk 
van a nyugalomra, s a melyebből earjsdzik : 
a termékeny munkára. Az ország sóvárog a 
áhítozz» a békességet. x\ nemzet igazi tartós 
békét ekar. Még pedig reális alapon. Tudja 
jói, hogy a békének ára van. Megtanuíte ezt 
a ma iban. Da megtanulta ám azt is, hogy s 
békét ketten szekták fizetni. Az egyoldalú 
fizetés szégyenletes meghódolást jelent A 
magyar nemzet pedig nem hódol meg. Nem 
ismeri el többé az „Unbedingte Unterwer- 
fung“-ot.

Megint az Egyetemes
Társadalmi Kör.

Irta Vidovich Menyhért.
nov. 19.

Folyó hó 14 én megjelent cikkemre 
a „Debreceni Újság“ november 16-iki

* Egyenssám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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számában — bizonyosan — az alakuló­
ban levő kör egyik tagja válaszol.

Meg voltam győződve, hogy gyanút 
keltő sejtelmeim a leghatározottabb 
cáfolásban fognak részesülni és meg­
ütközéssel olvasom, hogy szörnyű gya­
númra csak ennyi a cáfolat : Jgye 
kezni fogunk, hogy ez esetben 
a cikkíró által (már mint általam) falra 
festett — Nomen est omen — ne való­
suljon meg.

Hogy e körnek politikai háttere 
lesz, az sem meggyanusitás, mert 
hiszen tényeken alapszik. Hát ugyan 
volt, van és iesz-e Társadalmi Kör 
Magyarországon, melyben politikát nem 
űztek, űznek, vagy fognak űzni ? Pláne 
mikor a körnek tagja „pártkülönbség 
nélkül“ lehet mindenki ! Még érteném 
a „nem politizálást“, ha az országos 
pártoknak egyike alakul társadalmi 
körré, bár igy sem valószínű, de úgy 
meg képtelenség ! E tekintetben tehát 
ne ámítsa magát a cikkíró ur.

Ami pedig a társadalom egyesíté­
sét illeti, — bár igen, de igen kívána­
tos, nemes törekvés — engedje meg 
cikkíró, de nem fog sikerülni. — Első 
cikkemben már megemlítettem, hogy a 
magyar társadalom fel van kavarva 
most megmondom, hogy nemcsak fel 
van kavarva, de egyenesen egymásra 
van uszítva ! Mert :

IJgy-ebár késem, az Önök köre — 
tekintet nélkül a politikai hitvallásra 
— alakul meg, tehát tagja lesz

örökké tartó csókban, mikor a testünk nem 
érez, csak hallgat a lélek lágyan suttogó 
szavára, miko az ajak helyeit a vér lükte­
tése be él. Nem boldogság már e,r, Anyám, 
de hazugság hiszen magara sem hiszem, 
aki mindig b; mié élek, aki érezem a v*lóság 
méla szárny-csapásait s visezakőnyőrgök min­
den elmúlt percei.

Először magam ssm hittem. A szemébe 
kacagtam, majd bánstosan halig ittam vak 
merő", mérés* ; érvéi-", nem hittem, hogy igaz 
lehasson, hogy valóra váljon olyan álom, 
amelyről álmodni sem szabad.

‘Nem hittem olyan emberben, aki vak­
merőén szembe mer czáliani társadalmi elő­
ítéletekkel, aki a rideg boldogulás világában 
feláldoz*« bitét, jövőjét egy olyan érzésért, 
amelyről azt hittem, hogy csupán gyermek- 
ábránd, ma látom, hogy fékevesztett, vad 
szerelem, amely elégette volna egészen, ha 
nem szeretném én is.

Fejét a váílam-a hajtja s úgy nézi a 
levelem. Érzem, amin; n élytüzü szemível 
reám tekint, érzem, hogy nraos más gondo 
lat«, csak én. Mióta idejöttünk, alig talál­

kozhatunk emberrel, mióta, mint a mesebeli 
király leányt őriz szive végtelen szereimével, 
azóta én is érzem, hogy nincs más vágyam 
mint élni sokáig, azutan belenézni hosszan 
a szemébe s egyszerre vele magEe-nmiaülni. 
S tudom ez lesz a vég, hiszen még az 
álmon is csupán vele szokott benépesülni, 
skkor is magira előtt látom okos, szelíd te 
kintetőt, nmelytikbs én loptam vissza a bi­
zalmat a jövő iránt.

Anyám, a leányod boldogabb nála is. 
Te aki ellene szegültél a mi boldogságán«; • 
nak, aki megtagadtad a leányodat, meg Keli, 
hogy bocsáss nekem, hiszen nem segösóge; 
koldulok, csak szerotetet. Megoltalmaz e-ös 
férfikarja, de e barátságos meleg fészekből 
hiányzik az anya bocsánata.

Mindnyájunkat boldogságra teremtett az 
Isten. Et te, aki magad is oly boldog ve Hál, 
megfossz bocsátani n leányodnak, »kimk 
csak az a bűne?, hogy anyánál, társadalom 
nál jobban szeret egy erős férfit és --gy rad- 
szőilóvei lefuttatott házikói.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tudatni, hogy — Erzsébet - 
kávéház és szálodámat, mely Erzsébet ut 111 ez. a. saját hásambau
van ív.a' napon megnyitom. A közönséget finom italokkal, jó kiszolgálással
•,Hiányos arak mellett törekedni fogok ellátni.

Szivéé pártfogásért esedezik Fürst Béla kávés.
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először is a nemzetközi szociálista, az­
után a keresztény szociálista, a paraszt 
párt, demokrata párt ; elismeri cikkíró 
ur, hogy egymásnak halálos ellenségei. 
Csak egyet említek : Hevesvármegyé­
ben, nem tudom hol, talán Gyöngyösön, 
elhatározta, hogy a keresztény szociá- 
lista párt, hogy a munkás a munkaadó 
val közös egyetértéssel, békésen álla­
pítsák meg a munkabért. Ezért a nem 
zetközi szociálista sajtó a legvadabb 
dühvei rontott nekik- Kijelentem, hogy 
békességről szó sem lehet . . . I g>-e- 
bár, tisztelt cikkíró ur, ez nem is poli­
tika, de azért mégis a társadalom szi­
vét marcangolja . . . Ugyanezek azt 
mondják meg, (azt sem tudom, melyik 
hangzatos szót használjam) hogy a 
mágnás és zsentri arra szövetkezett, 
hogy a munkásról lenyúzza a bőrt, 
persze a mágnás és zsentri ma a koa­
líció tagjai, kik szintén tagjai lesznek 
a körnek ? — Nyissuk tel szemeinket, 
minden osztály szakszervezetbe egye­
sül, utoljára a gazdaközönség sem 
nézheti az ellene indított hajszát össze­
tett kézzel ; szintén szervezkedik és 
berendezi magát e védelemre,

Ez a helyzet képe . . . Már most 
bátor vagyok kérdezni : Amikor a lel­
ketlen izgatóknak sikerült mindent a 
fejeíetejére állítani, akkor a Társadalmi 
Kör, az egymás iránt a legnagyobb 
elkeseredéssel viseltető osztályokat ké­
pes lesz-e üdvös munkára egyesíteni ? 
Adja a Mindenható, hogy igy legyen. 
En azonban meg vagyok arról győződve, 
hogy Sisyphusi munkát végez .

A kormány megkezdette — Ígére­
téhez képest — a nép helyzetén javító 
üdvös és nagy horderővel biró refor­
mok létesítését, meg vagyok arról győ­
ződve, hogy be fogja a mi józan né­
pünk látni, hogy ez a kormány önzet 
lenül szivén hordja sorsát. Es ha a 
munkásosztály nagy tömege azt belátja, 
attól a perctől kedvezőre változik Ma­
gyarországon a társadalmi viszony, ak­
kor nyílik tág tere a társadalmi kö­
röknek hazafias működésre, ápolni és 
'ejleszteni az osztályok kölcsönös bizal­
mát és szeretetét egymás iránt. De a 
mai viszonyok között lehetetlen, sőt 
tartok tőle, hogy az izgató elemek be­
folyása alatt esetleg szaporítani fogják 
majd az elégedetlenek tömegét.

Pollikat hírek.

külügyminiszterrel, Wekerle Sándor dr. mi­
niszterelnök még ma elhagyni szándékozik 
Bécset. Báosbül táviratozzék továbbá, hogy 
ma délelőtt n bécsi hofburgban 6 felsége el- 
nöklésóvel a közös miniszterek megbeszélést 
folytattak, amelyen a delegációk ügyeivel fog­
lalkoztak.

— Botrány a tartománygyttlóeen.
Zágrábból távirják : Horvátországgyii és mai 
ülésén Lukinics dr. a Starcsevies-párS választó 
jogi reformjavaslatát birálgatta és felsorolta 
annak hiányát. Beszédét azzal a kijelentéssel 
fejezte be, hogv hn az öreg Staosevits ott 
jelen lehetne, a" pártjabeli képviselők eljárását 
lázadásnak mondaná. (Nagy lárma a Star- 
osevios-párt soraiban.) E pillanatban jelent 
meg Elizovios dr. S tarosé vies párti hívei 
közt a terembe, mire a karzatról több nő 
csalányokat dob a terembe. A képviselők 
felháborodnak ezen az incidensen, s kíván­
ságukra az őrök a karzatot Kiüritíik. Ezután 
tovább folyt a tanácskozás.

(A két Hás ülése )
A képviselőház csütörtökön tart ülést. 

Kőiben a főrendiház tart ülést és letárgyalja 
azokat a törvény]avaslatokat, melyeket a Ház 
mostanában elfogadott. Nagyobb vitt« csak 
a mértékhitelesítőéről szóló törvénynél lesz, 
ahol valószínűleg Prónay Dezső báró tesz 
inditványl, hogy a főváros is állítassák 
fel mértékhitelesítő hivatalokat tudvalevőleg 
a képvisslőház egy véletlen folytán megta­
gadta s most a főrendiház utján akarják 
helyreigazítani a csorbát. Ha a főrendiház 
az indítványt elfogadja, a törvényjavaslatot 
visszaküldik a Háznak, mely most már a 
módosítással együtt uj tárgyalás alá veszi

1906. november 20.

— A miniszterek Bócsben. Becsből 
1 áviratozzák W ekerle miniszterelnök, aki 
■egnap este érkezett ide, még az est folyamán 
„alálkozotí Beck báró miniszterelnökkel, 
3zatán riszt vett Zichy Aladár gróf, ő fel­
sige személye körüli miniszter társaságában 
a S■ holier Pál által a középourópai gazda­
sági egyesület iisz'eletóre rendezett estélyen. 
Ma délelőtt a miniszterelnök Mérey küíügy- 
miniszteriumi osztályfőnök hosszabb látoga­
tását fogadta, utána "pedig Zichy gróffal együtt 
a középeurópai gazdasági egyesület ülésére 
ment. A délután folyamán Wekerle dr előre 
aihatólag találkozni fog Aebreníbal báró

Folitikai helyzet.
— Saját tudósítónktól, —

Budapest, nov. 19.
Wekerle Sándor dr miniszterelnök ma 

audiencián volt a királynál s megtette utolsó 
előterjesztését a delegációk összehívása dol­
gában, Ugyancsak a mai audiencián állapi 
tolták meg az Andrássy ssobor leleplezésé­
nek napját — december 9-óre. A király e 
hét végén Budapestre jön s hol a budai 
várban, hol Gödöllőn fog tartózkodni decem­
ber közepéig, am;kor is visszatér Bécsbe. 
Mint illetékes helyről értesülünk, a király 
itt tartózkodása ünnepén nem lesznek udvari 
ünnepségek az Ottó kir. herceg haláláért el­
rendelt udvari gyász miatt.

(A delegációk ülésesése.)
A dulegációk — a magyarok és az oszt­

rákok — hétfőn, e hó 26 án tartanak egy 
ülést a akkor elnapolják magukat egy hétre 
— december 3 ig. Ezalatt az idő alatt tanul­
mányozni fogják a közös költségvetést, me­
lyet a magyar delegátusok sürgetése dacára 
még mindig nsm küldöttek meg se a dele­
gátusoknak, se a sajtónak.

(A delegációk elnöksége)
Sok beszélgetés tárgyát képezi politikai 

körökben az a kérdés, hogy ki lesz a ma­
gyar delegáció elnöke ? A szokás az, hogy 
egyszer főrend, egyszer képviselő az elnök. 
A múltkor, mint tudvalevő, gróf Zichy 
Tivadar főrend volt az elnök és Barabás 
Béla az alelnök.

Mot tehát képviselő lesz az elnök. Kor­
mánykörökben elsősorban Barabás Bélára 
gondoltak, de aztán rájöttek, hogy Barabás 
nem lrhet a delegáció elnöke, mert 6, mivel 
hogy közben madátumot cseré t, már egy­
általában nem tagja a delegációnak. így hát 
most nagyban folyik az elnök keresés. Két 
komoly jelölt van : Batthánv Tivadar gróf, a 
a függetlenségi párt és Szeli Kálmán, az 
alkoimánypárt elnöke.

Nagyon valószínűtlen, hogy BattMny 
Tivadar gróf az elnökséget elvállalja s igy 
mindinkább valószínűvé válik, hogy Széli 
Kálmán lesz a delegáció elnöke, ami ellen 
a függetlenségieknek nincsen alapos ki­
fogásuk.

I

IRODALOM.
Almanach. — 1907.

(Szerkeszti Mikseáih Kálmán- Budapest, Singer a* 
Wolfner kiadása,)

(I.) Legkitűnőbb Íróink érdekes és érté­
kes találkozóhelye, a különböző egyéniségei 
és tehetségek égy táborba gyűjtése, a kü­
lönböző irányok és utak egymásmeletti be­
mutatása, szóval a magyar novella irodalom 
Pantheonjö, — megtolva egy naptárral, — 
ez az u. n. Almanach, amelyet a jelenleg 
egyik legnagyobb elbeszélőnk : Mikszáth 
Kálmán szerkeszt már huszonhaton év óta.

Huszonhárom'év ! Majdnem egy negyed 
század 1 Ilyen hosszú idő alatt mennyi sok. 
gyönyörűséget szórakozást, elmélyedést sze­
rezhetett már ez a csinos vörös fedelű könyv 
a magyar irodalom olvasóközönségének 
Mert hiszen minden jelesebb írónk sietett 
az évi muukájánük legjelesebbjét oda tenni 
Mikszáth elé, hogy az Almanachban ezer 
meg ezer példányban szétrópüljön az ország 
minden részébe.

És mivel az olvasóközönség már rég 
elismerte értékét és bee ét — nincs könyv, 
mely annyira fogyna a magyar könyvpiacon 
mint éppen ez. Ezt az erőss fogyasztást, mél­
tánylást és szeretetet a legteljesebb mérték­
ben meg is érdemli az Almanach. A vele 
való foglalkozás, ismertetés pedig kész gyö­
nyörűség.

Az előszóban Mikszáth a szerkesztő 
szellemesen, humorosan, erős «unynyal, da 
inkább mosolv-ogva mint sértve foglalkozik az 
olyan színpadi írókkal, akik meséjüket nana 
magok alkotják, hanem egyszerűen kölcsön­
kérik másoktól. Ez semmi egyóbb (mert 
hiszen Shakspere erős argumentuma az ellen­
tábornak) mint egy kedves, jókedvű zsörtölő ■ 
dés. Különös érdeme az, hogy azok bólon 
gatnak rá legjobban, akikre vonatkozik.

Bródy Sándoré az oiső novella a halot­
taiból feltámadt és most erőssen dolgozni 
kezdő Bródyé, akinek erőss, határozott, kü­
lönleges egyénissége, bizarr színekben csillogó 
naturalizmusa még mindig nem szerzett 
magának eióg népszerűséget. Pedig mennyi 
viharos, lobogó élet és erő van az 6 Írásai­
ban. Igaz, hogy néha kissé blazirt, kissé 
pessimista és ködős, mint az ójszakiak. Az 
élet mélységeiből jobban meghatja a sö'étség, 
az árnyék mint a fény. De éppen ezért 
mindig mély, érdekes és minden munkája 
érdemes arra, hogy elvassák. A legsubioo 
tivebb irók egyike. Éppen ezért színdarabjai ­
val soha sem is aratott olyan nagy sikereke., 
mint pl. Herceg Ferenc. — Jelenlegi novel 
Iája (Palatins/.ky Jank«) is ilyen erősen 
subiectiv dolog Egy darab lélektani képe* 
nyújt betegségének egy éjszakájából. Janka 
az ápoló cseléd széles, de kitűnő vonások a 
jellemzett természetessége, ellentétben * 
gyötrődő iró hangulatvilágának megkapó*

$
n

lawtí 6/ 1*^3,;?et '•* • tfcflte' 1, -uesirea»-
tc-M i v"U.iéV«ti f 'itadáat.

Tiidöbotegségek, hurutok, szamár­
éi köhögés, skrofulozis, Influenza ,>

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajinlra.

Mathogr értéktelen utánzatokat is kínálnak, kerje* emdeatei 
Hóeke41 eredeti caont<igoUl*t.

V. El,»3ffl»s*e-La tVw he €*. B»*#l (Sfá|t
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rajzával igazán lebilincseli az olvasót és 
megkezdője a kitűnő novellák sorozatának.

Ezt követi Pékár Gyulának a nagy »0 
mantikua szindus, üde története : Á kölcsön­
kért kastély, Vidám, ügyesen fölépített, élénk 
novella eredeti, ötletest csattanókkal. Szenti 
mentális szürkeségek, ptpagáiyszerü tarka- 
barkaságok, levegő és miíőbeii idegtnszerü- 
ségek ebben a novellájában nincsenek És ezt 
érdemeiül tudjuk be. Mintha uj mesgyéken 
akarna haladni . . . Pedig soha sem irt szob 
bet egy régi és igy néhai Almanachban talál­
ható Gárdista kapitányánál.

Lengyel Luuru egy rövid kis apróság­
ban (A Dunaparion) erőse, filozőfikus fénynyel 
világit egy színésznő és egy festő szerelmébe, 
ir'zeretik egymást és mégsem akarnak egy­
másé ienni Félnek művészetük megbénítá­
sától és a tisztességes de művész nyomortól. 
És mégis — hiába, — a szív less a győztes. 
Különösen szép Axiómája a novellának, hogy 
„a nő életében, történjék vele bármi,— mégis 
csak a legnagyobb karrier, ha feleség és anya 
lehet"

A következő novella. (A szemerédi pap) 
a Lövik Károlyé. Egy érdekes, zamatos 
■öriénetet beszél el egy felsóvideki falu 
hires gazamberéről Lankóról. Lankó a falu 
lémé és miatta még kocsmába se mehetnek 
az emberek. Suhajda uramnak a papnak 
sikerül jó útra téritni a duhaj garázdát, 
azáltsl, hogy összeházasítja egy leányzóval, 
bankóból rendes ember lesz Da mivel hogy 
bankótól már nem lehet félni: a falu többi 
polgárai isznak és garázdálkodnak h koos 
órában és ez által a község eddigi szeplőt­
len erkölcse erősen züllik. De a szegény 
papnak végre sikerül újra a régivé tenni 
bankót, aki újra mindenkit kiver a kocs­
mából és Szemeréd falu újra becsületes és 
erkömsös lesz. — Sok kedves humor és 
érdekes megfigyelés van a műben, de stylus* 
kisaé erőtlen és kidolgozása nem elég eleven.

Ssunyogh Barna.
(Vége köv.)

Magyar közjog »parkol nyelven.
Tbót László dr ügyvéd, budapesti kir. Ítélő 
táblai tanácsjegyző, a spanyol kir. Tudomá­
nyos .Akadémia tiszteleti tagja spanyol nyel­
ven füzetet irt Magyarország közjogáról. A 
dolgozat Doa Francisco Listresy Juiz, spa 
nyol képviselőházi alelnöknek vau ajánlva, 
aki nemzetünknek ieaz barátja 8 aki a 
munka több száz példányát Közép és Dél- 
Amer»kábin is terjeszteni foeja. A dolgozat 
a Lastres Revisto de los Tribunalea cimü 
jogi folyóiratban jelent meg. Tartalma: 1. 
Magyarország közjogi helyzete 2 A znsgyar 
történelem rövid vázlata. 3. Néhány szó 
Ausztriáról 4 Magyarország alkotmánytör- 
Yéuyel. 5. A bírói szervezet. 6 Közigazga­
tás. 7. A magyarok nemzeti kívánságai. A 
dolgozat fő célja : hogy a spanyol közönség 
Magyarország fogalmát elválessza Ausztriá­
tól s hogy bennünket önálló nemzetként ismer­
jen meg. A tudós szerző debreceni szü­
letésű.

A munka. . . ?
A jog- és pénzügyi bisottaág ülése.

As uj szervezeti szabályzat.
— Saját tudósítónktól. —

— nov. 19.
A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 

ti u. Vecsey Imre elnöklésével ülést tartott.
A gyűlésnek egyetlen ügye az uj ezervezet1 
ti&bélyzat javaslat tárgyalása volt.

A gyűlésről tudósításunk a következő
Jelen voltak : Vecsey Imre elnök, Kovács 

József polgármester, Bakonyi Samu, Márk 
Endre, Komlóssy Arthur, beregi Nagy Són 
de:, Kiss Albert, Juh ez Ignác, dr. Fejér 
Ferenc, dr. Sz. Szabó József, Hocbfelder 
Jakab, Ronosik Lajos, Király Gyűl«, Vargöa j 
Károly előadó, dr. Mágnás György, Aezél j 
Géza, Török Gábor, dr. Bacsó Dezső, dr. 
í'üdős János, S monffy Imre, ifj. Seb.'vart j 
Vilmos, Zádor I. ios

Elnök a gyűlést megnyitva jelzi, hogy 
a mai ülésnek egyetlen táagya a ezervezeti 
szabályzat javaslat letárgyalósa.

Komlóssy Arthur kéri az elnököt, ol­
vastassa el a tenáos ez ügyre vonatkozó 

i javaslatát.
Vecsey Imre elnök A tar ács minden 

indokolás nélkül tette át véleményezés vé­
gett. Ezzel kapcsolatosan majd a részletek­
nél előterjesztik azt a fizelóajavaslatot, me 
lyet & „Vámé“ e. lap legutóbbi száma kö 
zölt. Az uj szabályzat 1907. január 1-én 
lépne életbe.

Komlóssy Arthur azt indítványozza, ja­
vasolja a bizottság, hogy az uj szervező bi­
zottság csak 1908. december 21 én lépjen 
életbe.

Vecsey Imre újból kéri a bizottságot, 
hogy 1907. január 1 én léptessék életbe az 
uj szabályzatot.

Mark Endre lehetetlennek tartja, hogy 
1907 ben életbelépjen. De erről majd csak 
akkor határozzunk, ha letárgyaltuk a sza­
bály Zi tot.

Magosa György indítványozz;, kapcsolja 
ki a bízóit ág az életbeléptetés határidejét

A bizottság Magosé György javaslatát 
fogadta el.

A bizottság ezután a javaslatot általá­
nosságban a részletes tárgyalás alapjául 
elfopad a

Megkezdték ezután a szabályzat rész­
letes tárgyalását.

Az í. részt, mely a törvényhatóság ha­
táskörére, a II lkat, mely a város hatóságára 
vonatkozik, elfogadtak.

A III résznél, mely a közgyűlés meg- 
alakítására vonatkozik, a bizottság kimondja, 
hogy minden kerületben 16—16 bizottsági 
tagot választ és igy a bizottsági tagok száma 
a virilisekkel együtt 186 helyett 192 lesz.

Hosszabb vita fejlődött ki a 6. § nál 
azért, mert az uj szabályzat nem ruházza fel 
a közgyűlésen szavazati joggal az edópónz 
tárnokot és alszámvevöket.

A bizottság a 6 ik § t változatlanul el- 
fog&dtís. Pótlólag még azt vették be, hogy az 
erdőm ester is szavazati joggal bir.

A bizottság a közgyűlés hatáskörére vo 
natkozó hosszú szakaszt tárgyalta még le.

MAPI 1IREK.
8Í aprói-napra.

— nov. 19.
Van még egy két őszirózsa,
Sir, zokog a magyar nóta.
Csak az Isten a iudója :
Mért kesereg,
Mórt zokog úgy az a nóta 1

Háromszáz év buja, könnye,
Mintha benne gyűlne össze.
Úgy ezomorit, úgy megrikat . . .
Tán azért van,
Hogy a magyar eirva vigad ?

Rét virágát szellő hordja,
Száll a magyar siralomja.
Hulló erdő rá rá zúgja :
Mennyit áll ki,
Csak az. Isten maga tudja 1

Hüvelyk Matyi.

Boesk&y emlékünnep.
november 19.

XwyexBbftr.rn.sk .gérkezik Boeskay -szob­
rának leleplező ünnepe. A szoborbizottság

most adta ki meghívóját, ame-;, jelenti, hogy 
a debt rceni Boeskay szoborbisottság — b Cao- 
konai-kör közreműködésével — f. óvinovember 
hó 26 ik uapján, a Debrecenben felállítandó 
Boeskay szobor leleplezése napján ünnepséget 
rendez.

Ennek részletei a következők :

I.
A Csokonai-kör ülése.

A Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülése 
délelőtt 'Vall órakor az „Arany-Bika“ dísz­
termében kővetkező műsorral :

1. Erős vár a mi istenünk. Egyházi ének. 
Előadja a főiskolai énekkar.

2. Ünnepi emlókbeszéd. Mondja dr Boi- 
disár Kálmán, a Csokonai-kör választmányi 
tagja.

3. Booskayrói. Históriáé ének. Irta és 
felolvassa: K. Tóth Kálmán, &Ceoíonsi-kör 
választmányi tagja.

4 a) Boesk ay ének. Szövegét és dallamát 
irta Kovács László, b) Régi vitézi ének Elő- 
adja a városi dalegyle*.

6. Hajdút örtónet. Irta és felolvassa 
Móricz Pál.

6. Szózat. Előadja a városi dalegyiet és 
a főiskolai énekkar

II.

A leplezés.
Az Emlókfceríben déli 12 órakor tar­

tandó szobor-leleplezés ünnepségének sor­
rendiéi következő: 1 Ének Bocskayról. Elő­
adja : a főiskolai énekkar.

2. Boeskay szobránál. Ünnepi költe­
mény; irta és előadjs : Jánosi Zoltán, Cso­
konai-kör választmányi trejs.

3 Weszprémy Zoltán főispán, a szo­
borbizottság elnöke átadja a szobrot.

4. Kovács József polgárnester és Gé* 
resi Kálmán a Csökönéi kör elnöke átveszik 
a szobrot.

5. Himnu z. Előadják az egyesült hely­
beli dalegyletek.

III.

Diszlakoma.
Leleplezést követőleg délután 1 órakor 

ünnepi közebéd az „Angol királynő" étter­
mében.

Figyelmeztetésül.
1. A. meghívott testületek sziveskédje- 

nek küldöttségeiket november hó 24 ik nap­
jának délután 5 órájáig Varga Károly tb. 
városi tanácsnok, szoborbizottsági jegyzőnél 
(Városház. I. emelet, 22 szám alatt) bejelen­
teni, hogy részűkre megfelelő helytől történ 
jók gondoskodás.

2. ügy a „Bik dísztermébe, mint az 
Emlékertbe csak jegygyei lehet belépni. Min­
den meghívóhoz egy belépti-jegy van mel­
lékelve. További belépti-jegyek, a meghívot­
tak hozzátartózói részére — a meghívó fel­
mutatása mellett — bizottsági jegyzőnél és 
Tóth Béla gyógyszerész, Ceokonai-köri pénz­
tárosnál vehetők át.

* Jogászok bankettje. Cseley Andor, 
az uj jogász-elnök tiszteletére párthívei a 
tegnap délután lefolyt választás után fényes 
bankettet rendeztek. A banketten, a mely 
este 9 órakor vette kezdetét, mindvégig 
fesztelen jókedv s derűs hangulat uralkodott. 
Említeni sem igen kell, hogy vége-hoseza 
n:ua volt a toasztok áradatának. Az első 
felköszöntőt Csesey Andor, az uj jogász elnök 
mondotta, az akadémia tanárkarát s annak 
a banketten megjelent képviselőjét, dr 
Kovács Gábori éltetve. Élénk tetszés és 
taps fogadta dr Kovács Gábor felszólalását, 
aki ez uj elnököt é.tetve, 6* az elődei által 
inanguráll árpolitikának követésére bűz- 

: diivác. Nagy Hatás! keltet t »ik; Lajos 
I theologim professzor levele, melyet \ ásáry 
I István oüaectt *e e a melyben s tudóé
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professzor osaládi gyásza miatt mentette ki 
távollétét. Felköszöntőt mondtak még Padrah 
Kálmán, Vásáry István, Hajdú Sándor, 
Bertha Jenő éa még többen. A jókedvű 
jogász sereg a fehér asztalok körül, pohár 
csengés s zene mellett a késő éjjeli órákig 
volt együtt.

* Erzsébet klrálnynő emlékezete.
A zsidó polgári leányiskola szép iskolai ün­
nepet tartott boldogult királynénk emlékeze 
téré. Vélsz Irén tanítónő méltatta egy meleg 
hangon irt, nagy gonddal kidolgozott emlék- 
beszédben Erzsébet királynőnek dicső erényeit, 
kivált a magyar nemzet iránti hűséges sze­
retőiét. Egy második és egy harmadik osz­
tályú növendék alkalmi költeményeket sza­
valt, az ifjúsági énekkar pedig egy gyászdalt 
és a Hinuszt adta elő.

* Tanácsülés. Ma délelőtt a város 
házán Kovács József polgármester elnök 
lete alatt tanácsülés vart, melyen folyó ügye­
ket intéztek el.

* Közgyűlés. A Debreceni Erőta- 
karmánygyár r. t. tegnap tartotta meg évi 
rendes közgyűlését ifj. Kertész János el­
nöklete alatt a részvényesek ólénk részvétele 
melleit. Az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság jelentéseit helyesléssel tudomásul vet­
ték és ezeknek, valamint a vezetőségnek 
Török Péter tanár, valamint Jaulusz J. Já­
nos részvényesek indítványára buzgó és 
eredményes fáradozásaikért a közgyűlés kö­
szönetéi szavazót . Ezekután a választásokat 
ejtették meg és az .igazgatóságba Geiger 
Simon termény nagykereskedőt, a felügyelő 
bizottságba pedig Hódi Siegfried mfev hiva­
talnokot egyhangúlag megválasztották.

* Kiatrafikosok baja. A dohány tus- 
árurok tudvalevőleg már régóta szorgalmaz­
zák illaiékes haiyon, hogy mindinkább fo­
kozódó drágasághoz képeit az 6 surnyaru 
ságtis helyzetük is javuljon. E célból egye- 
sületjük, Magyar Dohánykisárusok Országos 
Egyesülete utján több kérvényt adtak be a 
minisztériumba, ahol azt az Ígéretet is kap 
iák, hogy ügyük elintézését sürgősr.ek fog­
ják tekinteni és rendkívüli intézkedéssel fog­
nak odahatni, hogy a kérelmek megnyugtató 
elintézést nyerjenek. Az akták azonban hó- 
napok óta feküsanek már anélkül, hogy az 
elintézésének még csak a kezdetéi is tapasz­
talták volna a k isire fik csők. akiknek most a 
tói beálltával, égető szükségük van erre, 
hogy helyeztük javuljon.

* A Borosáé eredménye. Tegnap vaüe 
kezdőiét Debrecenben a sorozás. Az I kor* 
osztályösiiek közül 200 hadköteles állott a 
bizottság elé, kik közül 57-aí találtak alkal­
masnak katonai szolgálat. Ma aa I korosz­
tályból a hátralevők és n II. korosztályból az 
<54 sorszámig jelennek meg a íorozóbisottság 
előtt.

* Uj jogaas elnök. Padrah Kálmán 
lemondása folytán — mint arról már tegnapi 
számunkban is hirí adtunk — s jogász-elnöki 
tisztség megüresedett. A megüresedett állás 
bsiöl óae tegnap tö: térit meg. Az elnök vá­
lasztó közgyűlés a főiskola falai között ma 
délután 5 órakor folyt la az egész jogász ifjú­
ság élénk érdeklődére mellett A gyűlés, 
melyen Padrah Kálmán elnökölt, némán folyt 
le. Elnökki megválasztatott Csaley Andor III. 
éves joghallgató egyhangúlag. Ezután a jog 
hallgatók segítő egyesületének többi tiszti ál­
lásait töltötték be, melynek során főjsgyző 
leit Vásáry István 2. jh, ellenőr Pető Endre 
2: jh., pénztáros Gyikó Ferenc 2 jh., könyv­
táros Ovády Mihály 3. jh, aljegyző Bruknsr 
Győző 1 jh. Választmányi tagokul megvá­
lasztanak . negyed évről: Mező Sándor és
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Harsányi Sándor, harmadévről Kuthi Sándor 
és Szepessy Arthur, másodóvről Szalay Zol­
tán és Uzonyi György, elsőóvről Kardos 
György ős Kálnay Zoltán, mindannyian egy­
hangúlag.

* A tisztviselők fizetésrende­
zése. A mai tanácsülésen elfogadták 
azt a javaslatot, mely Konc Ákos tol­
lából a „Város“ cimü lapban megje­
lent. A javaslat e lépéssel közeledett 
az életbeléptetés stádiuma felé — anél­
kül, hogy hiányain segítve az egyes állá­
sok’között mutatkozó óriási aránytalan­
ságok némileg kiegyenlítve lennének. 
Ez nem helyes, hogy miért nem az 
kérdezzék meg az illetékes tényezők a 
város alsóbb rendű tisztviselőitől, amely 
magyarán szólva ezáltal a rövidebbet 
huzza.

* Köszönetnyilvánítás Mindazoknak, 
akik a folyó hó 16 án tartott Rákóczy-ünne- 
pélyünk fényét és sikerét anyagilag, szelle­
mileg és erkölcsdeg emelték, ezen az utón 
van szerencsém a főiskolai ifjúság nevében 
bálás köszönetéinél nyilván!tani. Az ünnepé­
lyen a jótékony oá! érdekében a következő 
felülfizelásek történtek: Márk Endre 22 kor., 
Bskooyi Samu 20 kor., gr. Degenfeltí Jó­
zsef 18 kor., Porubszky Jenő 12 kor., Kovács 
József polgármester 7 kor., dr. Haendel 
Vi mos, dr. Tóth Lajos, dr. Tóth Károly, 
dr. Kovács Gábor, Por.gor Ambrus 2—2 kor., 
ifj. Ozc-ry István 1 kor. 50 fillér. Összesen 
90 kor. 50 fillér. Köszönet a jószivü ada­
kozóknak. Mitzti Mihály, főisk. szónior.

Erzsébet napja. Dicső emlékezetű 
királynénk névnapján, országszerte ünne­
pélye rendeznek. Ez ünnepléséből Deb­
recen is kiveszi a maga részét, áz iskolák­
ban többé-kevésbbó szünetelt ma a tanítás, 
mindenhol Er. sóbet ünnepélyeket tartották. 
Áz iskolák ünnepélyei között legimpozánsabb 
a felső kereskedelmi iskola ifjúságának ün­
nepélye volt, melyet ma délelőtt 10 órakor 
tartottak meg az intézet tornatermében. Ele­
gáns közönség élőit folyt le a kegyeletes 
ünnepély, melyet az elhangzott Hymusz 
után, Z-ikár Sándor nyitott meg, csinos be 
szédével. Ezután Lampért Géza költeményét 
szavalta el Mihályi Andor, mrjd Sebestyén 
Dezső tanár ünnepi beszédet mondott. A 
műsor többi részét ónes, szavalat, zeneszá­
mok töltötték be. A szép ünnepély a déli 
órák bá r- ért véget.

* Selyemtenyéaetóa érdekében. A
vallás ós közoktatásügyi miniszter az érdé 
keiteket értesíti, hogy a selyemtenyészté-ihaz 
szükségelt ezedsrféktit a ki-, tanfelügyelőség 
utján ez országos selyemtenyósztési felügyelő­
ségtől kérjék. Már évek tapasztalatai bizo­
nyítják, hogy a selyemtenyés tési iparnak 
az országban mily nagy Közgazdasági jelen 
tősége van Ma már 140 000 család foghlko 
zik az anyagi érdekeiket előmozdító selyem- 
tenyósztésaei és 57 gyárban dolgozó több 
ezer munkás kenyerét ser-si meg vele A 
gazdák szívesen foglalkoznak a selycmte- 
nyéastéssel, mart a rájuk nézve legkritiku­
sabb időben, aratás előtt juttatja őket 
pénzhez.

* Kivándorlók családján» k figyel­
mébe. A belügyminiszter rendeletet adott ki, 
amelyben közli, hogy mindazokban az ese 
tekbvu, amikor egyes kivándorlók valamely 
külföldi állam területen munsaközben sze 
rencíétie- ül járnak ós itthon levő özvegyük, 
vagy gyermekeik e miatt a külföldi ha ósá­
goktól vagy magántársulatoktól kártérítést, 
illetőleg valamefy adományt akarnak kiesz­
közölni, forduljanak haladéktalanul a s ük- | 
séges igazolási iratok és meghatalmazás ; 
megküldése meilett az illetékes cs. és kir. ! 
magyar-osztrák külképviseleti hatóságaink- 1

* Leégett képtár. Budapestről je- 
lentik : A kormány támogatásával tavaly a 
kígyó téri király-palotában „Uráni-mükerea- 
kedés“ címen állandó tárlat nyilt meg, 
ahol magyar művészek munkáit: festménye­
ket, szobrokat és müipari tárgyakat árusí­
tottak. A kezdeményezés jól bevált ós a 
közönség eléggé látogatta az U rániát. Tegnap 
délu án öt óra tájban az Uránia helyiségé­
ből füst tódult ki, Rögtön értesítették a 
király bórházának portását, aki a tűzoltók 
nak telefonált. Feltörték az ajtókat, mert 
vasárnap lóvén, a helyiségek zárva voltak. 
Hatalmas láng csapot fel, amint az ajtó 
megnyílt. A tűzoltók hamarosan lokalizálták 
a tüzet ós utána néztek, honnan támadt a 
veszedelem ? Eleinte azt hiiták, hogy a vil­
lamos vezeték rövid zárlata okozta, de aztán 
kitudódott, hogy egész más volt az oka A 
házban van ugyanis Kovács E. M. csemege- 
kereskedése. Itt fűtöttek ós a kürtő kipattanó 
szikrája meggyujtott egy szőnyeget. Ez 
nyomban tüzet fogott Pár perc alatt égtek 
a képek vásznai Szenes Fülöp, Csók István, 
Ebner iLajos, Bihari Sándor képei közül 
nem egy lett a lángok martaléka. De meg­
rongálódtak a szobrok, és tönkrementek a 
kiálíitott ipari műtárgyak is. A ..kár körül­
belül 30 000 korona. A bizottság ma délután 
tartja meg a tüzvizsgálatot.

* Jövőheti bűnügyi főtárgyaláaok.
I. 19J6 ik áv november hó 19 éa hétfőn es­
küdtszék! főtárgyaiig. Dtbrovka Pál s társa 
ellen szándékos emberölés kísérlete. II. 
ugyanaz nap még itóleíkihirdetés a 2-ik 
számú terembe ós felebb viteli ügyek nyil­
vános tárgyalásai. November hó 20 áa ked­
den esküdtszék. Lóránt József elten nyom­
tatvány utján elkövetett rágalmazás vétsé 
géért, November hó 21-án esküdtszék, szer­
dán, ifj. Pataki András ellen rablás bűn­
tettéért, ugyanaz nap főtárgyalások, Dob 
röndi Ferenc s társa ellen, s. f. sértés bűn 
tette, Pálfi Lajos eben teatisórtósért, Diószegi 
István ellen,orgazdaság büntetóárt, Pózsik Li­
dia ellen lopásért, Borcaik Lajos lopásért, 
November hó 23-án, pénteken : Posta Miklós 
s 6 társa ellen, hivatali hatalommal való 
visszaélés vétségéért, M, Szüot látván ellen, 
lopásért, Nagy József ellen, lopásárt. — 
November hó 24-én, szombaton főtárgyaiba : 
Stalay Béla s társa ellen, ha’óság elleni 
erőszakért, Su ányi József ellen, királyaórtás 
vétsége, Oláh András ellen, lopásért, Barsk 
Ferenc ellen, hamis tanuzasra rábírás, Jónás 
János elleo, sikkasztásért.

* A német császár a drágaságról. A
németek császárjáról sok komikus vonást je­
gyeztek már lel a vilássajtóban, de hogy 
mind e vonások mellett is oly mé'yen gyö­
kerezik a német nép szeretedében, azt meg­
értbe jük abból a kis dialógusból is, melyet 
H császár Münchenbe való érkezéseüor a 
polgármesterrel « pályaudvaron folytatott. 
Ez s diskurzus valóban nélkülözte azokat a 
humorosan konvencionális témákat, melyeket 
uralkodók ilyen «halomkor érinteni szoktak. 
Ellenben annál jobban kisugárzik belőle 
egy uralkodónak őszinte érdeklődése egyik 
fővárosának gazdasági vnzmyai iránt. Min­
denekelőtt >s az ip ri és kereslted ümi viszo­
nyok iránt érdeklődött a osáizár. Aztán meg­
kérdezve, hogy vannak u munkanélküliek a 
városban és hogy mely intézkedések történ 
tak a javukra. Azután megkérdezte a vásár­
csarnoki árakat és megdöbbent, mikor hal­
lotta, hogy a bus ára kilónként 20 fillérrel 
emelkedett. Kérdezősködött, hogy mi a drá­
gaság oka cs miként lehetne azt orvosolni, 
íme, igy beszél a német ceászái a hivatalos 
ceremóniákon!

* Öngyilkos raktárnok. Budapestről 
távirják : Il immé schlag Bt-rnát raktárnok 
tegnap este Lipót-körút 3 számú lakásának 
az elősz i.-ájában a fogasra fölakasztotta ma 
gát. Mire -szrevették, meghalt. Il-smmorsob-

Lajos-féle red >nygyárb*n 
Szorgalmas, tisztességes

oz, minthogy a magánosok ebbeii eljárása, 
szerzett "tapasztalatok szerint, az elintő 

óst csak késlelteti ós igen gyakran sike.ét 
ookáztatja.

lag a Magtnner
Vikit síi írni



embernek ismerték mind uüU. Hammeraeh- ! 
tagot szerencsétlen családi vi zonyai kerget­
ték. a halálba. Gyermek ,<i, akiket nagyon sze­
retett, elhagyták. E tői kizdve minden isme­
résének panaszkodó t.

— Nem ér az ólet igy semmit. "Előbb 
utóbb megölöm mvgam.

Tegnap azután végrehajtotta a tervét. 
Holttestét a törvényszéki orvostani iniézetbe 
vitték

* Megszűnt sztrájk. A Fáik-féle 
Kefegvárban tegnapé őtt kitört részleges 
sztrájk a mai nap folyamán megszűnt. A | 
munkaadók kötelező Ígéretet tettek, ho^y a 
sztrájk ölök kívánságait a Irlyze hez mérteu 
és a lehetőség kaprain belül teljesiteni fog 
jáfc, mire a sztrájkoló munkások a munkát 
újra felvették.

* Török A. és Társa Bankház R.
T Budapesten Ha körültakintüak a ma­
gyar kir. szabadalm zott csztá ysorsjátók fő 
eiérasitói közölt, önkényteienüi a Török cég 
tiinik fel előttünk. Ezon bantnáz a legna 
gyobb osztálysorsjegy főaiámsitó és a legtöbb 
sorsjegyet hozza forgilombr 'íz nem is 
csoda, mert e ban ház játszó közönség kegyét 
imádon egyes sorsjátékban a legnagyobb 
mértékben meghódította. Azokivül vevői ha­
talmas szerencsével játszanak. Például e 
bankház szerencsés veői eky sorsjáték 6. 
osztályában a két teynasyobb főnyereményt 
is pedig 600,000, 400,000 koronás1 egy millió 
korona összegben nyerték, egy másikban 
pedig a 600.000 körre ás nagy jutalmat, a 
100 000. 90 000, 60,000 , 50 000, 30.000 ós 
számtalan egyéb m gyobb főnyerenényt. Úgy 
hogy rövid idő alatt 27 millió korona óriási 
összeget fizetett ki szerencsés vevőinek. 
Ennélfogva megragadjuk as alkalmat, hogy 
Török A. ás Tea bankházat, melynek főiiz 
lete Szervita tér 3 az. aldt saját pslo ájában, 
fiókjai pedig Teréz korul 46. Váci-körut 4. ós 
Muzeum kőrút 11 a, van, mindenkinek ajánl­
juk A terv szerint az I. ur-ztály húzása már 
csat ár; ölő a és pénteken, t hónap 22-én és 
23-án lesz. A sorsjegyek árai : Egész 12 kor. 
fél b kor., negyed 3 v or., egy nyolcad 1 kor. 
150 filier. Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, 
forduljon bizalommal Török A. és Társához, 
Budapesten.

* Öeeeeesett as utcán Ma délelőtt 
.11 órakor a mentőket a Rákóci utca 15 ík 
számú híz elé hívták, ahol Ladányi Zm- 
:zsánna, Csapókért III. járás 22. szám alatti 
laKoenő súlyos szívbaja kör tkeztébeo öaz 
szeesett. Ladányi Zsuzsádnál a közkómázba 
sz&Uiiották Valószínűleg rövid idő alatt frl-

ágyul.
* Öngyilkos gyermek Keszthelyről 

írják. Boros Béla 13 éves bor fiú revolverből 
szivenlőt.e magát és meghall. Tettét azért, kö 
vette eí, mórt utóbö több helye volt és rossz 
magaviseleté miatt mindig megfed.ók,

* Találtatott A hót folyamán talál­
taiéit 1 fesete bőrtároü, egy kötény, 1 drb. 
tért kalap, 4 drb, kulcs, 2 drb. pénztárca ós 
agy szőrme boái, igazolt tulajdonosa átveheti 
a belvárosi rendőrkapitányságnál,

x A legjobb pörkölt kávé, folyton 
fru a perge; e Félegyházi Jánosnál Piao 
fcí:s iÓ6-utca sarkán.

x Hölgyek figyelmébe Ujbeíi bevá 
sárláiomrói haza érkéz em, alkalmi vétel 
foly'-áv fémárban vásároltam öOdib. szebbuói- 
szebb zu há:i köpenyt, hosszú női paletót, 
szőrme kabátot, gyermek felöltőket — mi 
ezen készleiből tart, síját ’.érdekében keresse 
fel Rózsi Ignác női felöltő áruhá át, Kis- 
iemplomb szar, mivel sehjl oly olcsón vásá 
roihal, mint ott.

x Az Arany Bika kávéháziján minden este ci- 
aányreee.

1906. november 20.

Bablóvilág mindenfelé.
Kirabolt üzlet.

M&rtonfalva szenzációja.
— Saját tudósitónktól. —

— nov. 19.
Hihetetlen mérvben garázdálkodnak az 

egé-z Hajdú vármegyében a rabló ée betörő- 
bandák. Egyes községekben valósággal tart­
hatatlan állapot uralkodik. Egymást érik a 
betörések rablások és bázslááeások. Szerve­
zeti rablóbandák működnek ni indán felé, me­
lyek vakmerőségükben nem ismernek határt. 
Ma is mártonfalvai tudósítónk egy hallatlan 
merésíséggoi végrehajtott üzlet feltörésről ad 
számot.

Ffíiöp Sándor ottani vegyeskereskedő 
ma reggel üzletnyitáskor nem csekély meg­
lepetéssel vei a észre, hogy bolt helyiségének 
vasros élyos ablaka ki van feszítve és hogy 
pénztárfiókját, mely mintegy 1000—1200 ko­
ronát tartalmazót: az uloisó fillérig kirabolták.

Rögtön feljelentést tett a csendőrségnél, 
mely megindította a nyomozást. A hivatalos 
vizsgálat aztán mogálíapitotta a vakmerő 
rablók a kifeszitelt ablakon keresztül hatol­
tak bé az üzlethelyiségbe, hunom a pénztár 
tartalmán kívül móg több értékes holmit is 
elvittek magukkal.

Az ablakot s tzó legszorosabb értelmé­
ben éles szerszámokkal kivágták a tálból, ami 
minden valószínűség szerint óriási időt veti 
igénybe. Annál inkább érthetetlen, hogy mégis 
oly zavartalan u. folytathatták munkájokat.

Jelentkezett ugyan kihallgatásra több 
ottani lakos, kik állitólsg látták a betörést, 
ezek azt vallják, hogy nem mertek zajt ütni 
és a osendőrségen jelenteni az esetet, mert a 
rablók sok;;n voltak sőt az utca sarkára fegy­
veres őrszemeket állítottak, nehogy meglep- í 
jók őket.

A további tanúvallomásokból kitűnik, 
hogy a vakmerő rnblést kóbor cigányok kö­
vették el. Ezen az alapon óriási erélylyel 
folyik a nyomozás, mert azt hiszik, hogy a 
hadházi rablásokat és betöréseket is ez a í 
banda követte el.

4ZABADSA#

Vér az utcán.
Oibil, rendőr és katona ütközet.

(Saját tud'silónktól.)
— november 19.

Már eg.i pár hete, hogy a vasárnapi 
rendőri krónika véresebb eseteit kizárólag a 
Böum Ferenc Salétrom utcai korcsmájában 
lejátszódott verekedések képezik. Az egyik 
elmúlt, vaiárnap magát a korcsmárost sebez­
ték halálra, tegnap éjjel psdip egy csomó ott 
mulatozó legény rendezett italozásuk után 
omos kis ütköze.et egy pár b kával. A 
harcnak kelleténél súlyosabb kövatLezménye 
lett. Az eayik közkatonát fején veszedelmesen 
megsebesítették.

Tegnap eite ugyanin az említett korcsmá­
ban vig nóta mellett mulattak civilek'katonák 
vegyes1,. Az elfogyasztott bor esakbirnsr & 
feji Kbe szállott s ilyen állapotban érte utói 
őket a virtus. Nem ekana* a korcsmában 
verekedni s ezért kimentek az utcára. Itt a ci­
vile#: bottal, a bakák pedig b.jonettel 
kezükben rontottak egymásra. A verekedésben 
Kiss Mi mily, Hcd .si Lajos, Mutkó József, 
Urbán János és György napszámosok, to­
vábbá Krajanios István és Szécsi Károly 
köz>ntona vett tevékeny részt.

A verekedés hevében Krajanicsot egy 
ólmos bott-xl halántékon ütötték, s ez 
által súlyosan megsebesítették, a voreke-

dés természetesen nagy zajjal járt a ezért a 
helyszínén termetiek a rendőrök, akik a 
verekedőket, köztük a két hadfit is la­
tartóztatták.

Ekkor érkezett a helyszínére a Vilmos 
huszárezred egy nehány közhuszárja, akik 
látva a letartóztatott hadfiakat, felhívták a 
rendőröket, hogy bocsássák azokat szabadon. 
Természetesen a rendőrök erre nem voltuk 
hajlandók, mire a hu zár k megtámadták 
Őket. A harc igy újra felujjult s csak egy 
huszár káplár közbelépésének köszönhető, 
hogy komolyabb baj nem történt.

A rendőröknek végre mégis sikerült 
bekísérni az egész díszes társaságot, ahol 
egyelőre letartóztatták őket.

5

SZ1IHA1,
Műsor.

Kedd, „Forgószél kisasszony“ énekes 
bohóz.st. (B)

Szerda,, „Őrnagy ur“ vígjáték. (C)
Csütörtök, „A csók“ vígjáték Karczag 

Mariska első fellépte. (A)
Péntek, „Takarodó“ dráma Karcag Ma 

riska utolsó fellépte. (B)
Szombat, „Szép Ilonka* daljáték. LTj-- 

donság bériotszünet.
Vasárnap, d. u. „Koldus gróf“ ope­

rettek bariéi,síimet. Esla „Szép Ilonka“ daíjá- 
ték kis bérlet.

I Mádi zsidó. Nyári színkörben re le­
kenő forróságban tűrhető darabot ismételtek 
meg az este, a melyben minden van, kezdve 
a szózattól egészen a szatnártemetésig, csak 
magát Amsri-.át nem képviselte más, mint 
egy árva sima indián. Polgár igen jó volt 
szerepében, kupiéival újra nagy hatást ara­
tott, Árkosi, Sarkadi, Bay, jók voltak, Ló- 
nyri Piroska, bár a szerep nem teljesen neki 
val;, mindent megtett, hogy érvényesüljön, 
á második felvonás poétikus élőképaioan 
nagy hatást aratott Salgó Anna. (Ve.)

I Karczag Mariska második fellépte 
a Takarodó ban lesz, melyben ad'ám t egyet­
len női szerepéi jjáLza, a darab többi sze­
replői Temye;, Bökés, Deósy, Bérezi stb.

I A zeneszerző neve Lavotha vagy 
Lavotta ? E név írásmódja ügyeben, illetékes 

I helyről a következő felvilágosítást kap uk .
I A régi Lavctta osaláinak két ága van, 

egyik L'ivotthúnak Írja magát, a másik 
LavoUának. Mivel a zeneköltő Lavotta az 
utóbbi ághoz tartozott, a család egyik elő­
kelő állásban lévő tagjának felvilágosítására 
a Lavotha szeieltxm citnü dalmű szerzői 
intézkedtek, hogy az Operaház szinlapjain 
ezentúl a név Lavottának írassák J

I Dóczy Lajoa. Kodves poétikus víg- 
játékában lép fel először Karevag Mariska, 
végzett színi iskolai növendék. A „Cs k“ b<a 
„Mariíta" pór leányt játsza. A vígjáték többi 
szereplői. Sdakáos, Tenyei, Daásy, Bá-ci, 
Hahnel, Lukács Juliska, Békés s b.

! Az Őrnagy ur" Holnap kerül színre 
a budapesti Vigszkháznak egvik legvonzóbb 
műsor daiabja a cimo Szerepben Ziiahyv.il 
az előadásban részt vesznek Hahnel Aranka, 
Szabó Irma, Lukács Juliska. Ardai Ids. Sza­
kácsáé, Vida Ilona, Ternyei, Sarkadi, Sza­
kács, Polgár, Bérei, Deésy, B y stb.

TÁVIRATOK
A hercegprimá-s állapota.

Budapest, uov. 19. A már napok óta 
1 betegeskedő Vaszary Kolos herceg- 
I prímás állapotában hirtelen roaszabodáa
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állott be, úgy hogy ma reggel felvette 
a halotti szentségei. Kőrnyenetében 
nagy az aggodalom.

Dr Gyiirky Guön viselt dolgai
Budapest, nov. 19 A rendőrség erélyes 

nyomozás mán meg- llapito'.ta, hoey Gyürky 
Öden író már régóta űzte szélbe moskodásait 
és nügyön sok vidéki plébánost, tviiitöt, föld* 
birio:- o t b csapott. Ügynökei voltak, kik 
elárasztották az egész országot.

Me/ónylő tanítvány.
Budapest noy. 19. Az itteni esküdí- 

biró-uág Somogyi Árpád tanulót, ki eyyik
tanárját vitriviiot leöntette, 8 napi fogházra 
Ítélte.

Szerencsétlenség vadászatkőzben
Hévie, nov. 19 Hévízről jelen ik la­

punknak, hot y Nádasy vesárkari százados 
vadászat közb n véletlenül meglőtte br. Pong­
rác.? Jenő miniszteri titkárt kit életveszél) e- 
sen megssbesitve vitték a kórházba.

SnerkAS áiéi-posta.
Demelics Minthogy e Good Tt-ropiar-páholyok 

Aikoholldllenes mozgalma mar nagyobb hullámokét 
vert s agitáció nemcsak felolvasásokból és eladá­
sokból all, hanem a páholy hangversenyeket is 
rendez, ei állott an ak szüksége, hogy külön e célra 
Good Templar-siellemü da ok írassanak, amelyek 
az agitációnak szí-vén hathatós eszközei volnának. 
Ön e csira a Bánk-bán bordalát, amelynek Good 
Templar szel .emu szövege a kivetkező

Kerüld az alkoholt, mert mórig az neked.
Satnvul, sőt elpusztul attól a szervezet 
Tönkremegy tőle szív, tüdő, ideg, máj, agy, vese,
A Good Templars a orvosok mondják, ez nem mesel
Gondold meg ■ ne igyál, 
így szól Good Templar,
Bar csál .tó az élvezet, 
üeiiriuinba az vezet,
Delirium'oa az vezet!

Szerkesztőségünk egy k psjkos tagja nyomban 
csinált hozzá egy kontra dal it. amely Így uangzik

S°rüld az alkoholt, csak bort igyál, de jót,
Ebéd e őt csak sört, vsgv finom konyakot. 
az alkoholtól már tokán a sírba száltanak, 
Bolond, ki alkoholt iszik, mig van bor, sör s konyak ! 
Gcnd d meg és igyál.
Ha a dolog igy él .
sendüljön össze a pohá 

S kü'tsd : Éljen a Good Templar.
Éljen soká a Good Templar 1

Serdülő leányok
fcszor vaunsk ráuíalv.» egy erőf-Hő szerre, 
jgy u természe tet támogat sík e*- hoey fej­

lődőnk rak sokféle nehézségeit hgyőzhessék. 
A Scot -féle Emui sió, mely alphotphor savas 
mész és nátron bozzáadésívaí « gyógycsu- 
K8 v á!yolajból készül, mind.nkor a legkitű­
nőbb és leHmegbizln!óbb erősítő szernek bí­
zón) ült. Kizárólag a legjobb anyagokból 
gyártják és a sajáUági a Scott-féie eljárás 
következtében oly jő izii ée könnyén emészt- 
bet övé válik hogy a legcsekélyebb emésztési 
savatokat s m okozza, tőt elhokezőleg ren­
dezi az emész'őet es gerjeszti az étvágyat. 
A Se tt-féle Em ilsio ennélfogva sokkal ha­
tásos ob, mint a közönséges csukamájolaj

f:
/ - T 'Jk \ f

V t / \

A Sco't-fále Emu]sió valódisá­
gának jele a hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra vdó híva hozással és
75 fillér levélbélyeg beküldése
ellenében mintával bérmentve szol­
gál.

Dj. BUDti EMIL ,.Városi gyétjyszertára"
ÖVI'APEST. IV.. VÁCZI VTCZA 34*50

Egy eredeti üceg ára 2 K 50 fii
Kapható minden Ojóttyazertárban

Ad ám 
6474 

Adatár 
107475 
Adoli 

110577 
Ágoston 
119111 
Aladár 
60573 
Albert 
39067 
Adrid

Ambrui
50470
Aodrái!

; 458 
ó ntM 

107490
Arnold
75011
Árvád

119110 
Arthur 
107466 
Aurél 
95016 
Balázs 
95020 
Bálint 
6 5971 
Séla 

4319! 
Benedek 
3906 4 
Bornál 
13044 
Dániel 
*4291 
David 
1861« 
Dénes 

113 103 
Dezső 
107498 

Ede 
63956 
Elek 
S90Í6 
Elemét 
107481 
Emil 

119115 
Endre 
9502:'

még sohasem nyert, szerencséjét bank­
házunknál felkeresni e! ne mulaszsza. 
Bankházunk Fortuna istenasszony ál­
landó kegyeltje, miért is a vevőnké a 

biztos szerencse. Csak keveset

kockáztatni, ki sorsjegyet nálunk vesz, 
mert a sorsjegyek ára — a nagy nye­
rési esély mellett — rendkívül csekély 

ás és p.: &

V« */, V» 7i sorsjegy 
1.50 3 OO 6 00 12.00 korona

Azért,ki szerencséjét nálunk kísérli meg,

22432
Ferenc
118105
Frigye?
65972
Ftilöp
.19073
Gábor!07493
Gáspár
119109

108383
Géza

39070
Gusztáv
18620
György
119106
Gyula

107484
Henrik
75017

Herman
65973
Hugó
119107
Ignác
85009me«
65965
Imre

45198 
István 
107489 
Jakab 
1 7039 
János 

107494 
Jenő 

10835« 
Jón el 
119130 
Kálmán 
«3952 
Károly 
7501" 
Kornél 
1)9181 
Kristóf 
107499 
Lajos 
95022 
L ás aló 

119132 
Lipót 
95016 
Lőrinc 
108387 
Márka' 
75008 
Márton 
107495 
Mátyás 
18610 
Mihály 
119135 
Miklós 
18611 
Miksa 
22440 
Kor 

34293 
Nándor 
119136 
Oszkár 
37452 
Ottó 

166'7 
0ú n 

119137 
Pál 

34800 
Páter 
97461 
Réssé 

116128 
Sándor 

,41687 
JP dllmoa 

51195 
si gmond 
119140

minden második sorsjegy gyei 600.000, 
400.000, 200.000, 100.000, 90.000,
80 000, 70.000 60.000, 50.000, 40.000

koronát, esetleg a legkedvezőbb 
főnyereményt:

Ä je#
~ Rendelje meg mielőbb sorsjegyét, 

mert a rendkívüli nagy keresletnél kész­
letünk már nagyon csekély. Az első 
osztály húzása már november 22. és 23-áu. 
Minden vevőnknek a hiteles, hivatalos 
nyereményjegyzéket a húzás után azon­
nal megküldjük, és bármily nagy nye­
reményt is azonnal készpénzben fizet ki

ísTársa“
bankháza

Budapest, Váczi-körut 27. sz.
Ä nagy szerencse

kincses ház-a,

Szeretettiének név melletti
szerencse-száma

Segíti Önt e szerencsés
. nyerőit sorába I

Adé:
6467

Aunee
39064
Aeoln 
3970 

A. m álifi
197462 
Anna 
45190 

Anatolia 
119102 

A. vo Honin

•tá.' ,.^M»^4xíiaHW2**s:-

22443
Eszter 
119101

Etel 
65964 
Flóra 
50472 
vfinoiska 
100970 
Frida 

39069 
Uertrv i 
65960 

Gábrielt,, 
107463 
Hedvig 
119125 
Heléna 
1)5006 

Henriett 
18623 

Hermina 
!19124 
Hilda 

100874 
Ibolyka 
22421 
Máska 
106877
Ä

Ilma 
110562 

Ilka 
119122 

írén 
22428 
Irma 

107471 
Izabella 
39056 
fánk* 

107500 
Jolán 
.438 

Józsn 
39053 
Jiiditb 
95019 
Jiiíiakn 
107478 
Karotin 
119126 

KalusUa 
75007 

Katnlin 
100959 
Klára 
29071 

Kamélia 
37471 
Luora 
85007 
Lenk 
39068 
Lina 

22437 
Lnjia 

108393 
Malvin 
119117 
Margit 
95023 
Mária 
5966 

Maliid 
108389 
Olga 

■ 5004 
Paula 

119127 
1 iroska 

,9060 
if. Ki na 
6475 

Roznka 
1704*
KozAha 

117« 
arptta 
-5010 
i'aréa 

22441 
Valéria 
119114

* 501#
vSmt

'»usaánna 
10746^ a
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1l&|\rovánneg]ie a Debrecen sí. kír. város főispánja, 
255. szám. vra.
Pályázati hirdetmény.

Debrecen az. kir. vároa törvényha­
tóságának az alábbi határidő lejárta után 
tartandó legközelebbi rendes közgytllé- 
sen egy számvevőségi azámtiszti állás 
fog választás utján betöltetni.

Ezen állás évi 1800 korona fizetést 
bői és évi 300 korona lakáspénzből álló 
javadalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat a kik erre az 
állásra pályázni kívánnak, hogy az 1883 
évi I. t. cikk 17 § óban körülírt minő­
sítést igazoló okmányaikkal felszerel- 
kér vény őket, hozzám mint a kijelölő vá­
lasztmány elnökéhez folyd évi novem­
ber hó 25 napjának délelőtt 12 órá­
jáig annyival is inkább nyújtsák be, 
meri a későbben érkező pályázati kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüresedendő állásokra is pá­
lyázat nyittatok.

Debrecen, 1900. november 10.
595— 2— 1 Weszprómy Zoltán,

főispán,

1403 190«. P.
Értesítés,

A debreceni ref. egyház presbitéri­
uma értesíti az egyház tagjait, hogy az 
Egyházi Törvény 24 $ a értelmében az 
egyház főgondnokanak a presbitérium 
negyedrészének, az egyház községi köz­
gyűlési tagok negyedrészének újra vá­
lasztása következik. E választás alkal­
mával szavazati jogának élhet az egy­
háznak „ minden önálló, apai vagy gyámi 
hatalom alatt nem levő, habár az apával 
közös háztartásban élő, de egyházi köz­
terhet viselő 24 évet betöltött vagy 
nagykorusitott férfi tagja, valamint öz­
vegy vagy fér télén nők, továbbá vegyes 
házaságban élő ev. ref. hitü nők is, kik 
az előző évekről rendes egyházi és köz­
alapi tartozásaikat a választást egy hó­
nappal megelőzőleg lerótták: ha az egy­
házi hatóság által egyházi vétség miatt 
-fegyelmi utón szavazat-joguk elveszté­
sével büntetve nincsenek“ E. T. 195 §.

A presbitérium tehát úgy rendelke­
zett, hogy a választó egyház-tagok név­
jegyzéke ez évi dec. 5 én d, u. 5 óráig 
elkészítessék és mindazok az egyházta 
gok bele vétesenek, kik 1905 évi dec. 
31 ig fenálló egyházi adó- és közalapi 
tartozásaikat 1906. évi dec. 1 ig lefizetik 
vagy már lefizették é a kik erre az 
évre vétettek fel adózó egyház-tagokul.

Közhírré teszi azt is, hogy a válasz­
tók névjegyzéke ez évi dec. 6-án dél­
előtt 9 órából 10 napra, tehát 16-án dél­
után 5 óráig az egyházi számvevői hi­
vatalos helyiségében közszemlére ki lesz 
téve, hol azt a hivatalos órák alatt 
bárki megtekintheti s ebene ez idő alat 
akár szóbelileg, akár írásban felszólamt 
lássál élhet. E. T. 197 §.

Kelt Debrecenben az ev. ref, egyház 
presbitériumának 1906 évi november hó 
13 án tartott gyűléséből.

Kis« Albert Simonffy Imre
'elkészelnök kir- tanácsos főgondnok

Somogyi Pál
főjegyző.

JCirdcfések
FELVÉTETNEK E LAP KIADÓHIVATALÁ­
BAN, Csapó-utca 9 szám — Telefon szám 275

TÖRÖK szerencséje

■■ ■■ORQK
PolliintllllhfifSÜttn az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-
1 Diuiuilliuaiauall vid idő alatt 27 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsiilt vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 000*000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100 000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á. 70.000 
4 á 80 000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sza- 
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 19-ik magyar osztálysorsjátékbau

pénz nyer a- 
mény jut125.000 ,<,r,jeg?re 62.O00

és összesen Iß űjÜIÍÓ 457.000 lOFOIjH hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg |COPOHS9

továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2. á 100.000.
2 á 80 000, 2 á 80 000, 2 á 70 000, 2 á 60 000 1 á 50 000, 3 a 40.0 JQ,
3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15 000, 44 a 10,000 korona és 
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

\8 eredeti sorsjegy frt. —.75, vagy 11.50;14 eredeti sorsjegy frtl.50 W 3 torona.
ti o__  c__.í c__ m

|2 ,, ,, M u. , ,, ,, 0. ,1 ,1 ,, ,1 0« II II

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld;ük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

I\„ 4** mmw& vteü mmm w* §».i* 22-
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse sorsjegyeink igen keresettek és 
gyoi san elfogynak.

■ ■ ■ ■ j ä rTorok A. os Tsa
Sörgögycim : 

Törökék, Budapest.
Sürgönyeim : 

Törökék. BudapestBankház R.-T. BUDAPESTEN.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-BzIete.

Főárudánk osztályaorajáték-üzletei :
Központ : Szervita-tér 3 a,
II. fiók Teréz körút 46 a.

I fiók : Váci-körűt 4 a. 
III fiók : Muzeum körút 11 a.

m warn ®
t
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Sorsjegyeink Debrecenben k pWók : Atmódy Sándor Batthányi-u. 12. — Berger Dezső fttszerk. Kossuth ti. 66. Könyves 
tó*h táj‘ékpipák. Kislemplom o»zár. — özv. Nagy Perencné Piac u, 2. — Schwartz Dániel tajtékpipa metsző

Debrecen nyomától LáarAó Józaof könyvnyomdáiéban

rverési hirdetmény.
A dobieeeri kir. jbiróságnak V 

1805 190612. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Márkus Jenő 
részére Réz József debreceni lakostól 
880 kor.—fill, tőke, ennek 1905 évi 

december hó 29. napjától számítandó 
5%-os kamatai és eddig összesen 91 
kor. 46 fill, perköltség erejéig 1905 évi 
szeptember bő 6-n biróilag le leiül fog­
lalt és 7 57 korona—fillérre becsült bú­
torok és sütőházi felszerelésekből álló 
ingóságok 1906 évi november hő 93 
an délelőtt 9 érakor kezdetet veendő 
és Debrecenben Varga-utca 40 szám a. 
megtartandó nyilvános birói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett szükség esetén becsáron 
alui is elfognak adatni.

Debrecen. 1906 évi okt. hó 19 én

Bódogh Ze.
bírói kiUildött.

Valamint az 
elmúlt években i 

is a
Kük ülőmenti

6^4 s^őIf-oHványi lehp
tuVrdonos Cespari Frigyes Me3gyea 211

Nag: ktikülő mogye — volt a> egyedüli az eg4sa j 
országban me'y ve Sínek minden teki öleiben ki­
fogás tatan minőségű — egészet sres-fajazonos és . 
teljesen fajtiszta s SlőoltványoVat szállított, úgy j 
a jövőben is egyedül a fenti szóliőtelepen kapha- ; 
tók a legjobb inchégü, a legkiilömbözöbb fsju és 
e anyu bor csemege bor és különleges csemege szőlő - | 
oltványok, melvak elültetése által a szőlőbirtokosak 

bámulatos eredménye et érnek el. 
F.v^nava képes árícpyzék — számos elismerő le-; 

vélel — ingyen és bér mentve.

! 30 u Lcvu.xr ti: 20

Császárfnrdó
mngvar Irgalmaerend tulajdona Első

Öreg és ifjú férfiaknak

rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap 
fürdők -, uszodák-, tőrök , kő- és márvány- 
fürdők : hőlóg , szénsavas és villamosviz 
fürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 ké 
ny elmos lakószoba. Szolid kezelés, jutányos 
aruk. — Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

ejánltatik az újabb 6s bövitelt kiadású n megjele: 
inti : D r. Müller egézségügvi tanácsosnak i

megzavart ideg ós eetuális rendszer
elül és annak gyökeres gyógyításáról írott Könyv-: 
nulatság céljából. Szabad küldés borítókban 1 kút 

20 öli, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

Még soha i,em létezett szerencse!
Folyó évi október hó 23-án, a VI ik osztály záróhuzás napján, a

legnagyobb Jutalmat in iiiiiiim»ihhhi»iiii

mely eddig egyáltalában előfordult

700.000 ROKONA
összegben és pedig :

a főnyeremény 100.000 korona 
a jutalom 600.000 korona

összesen 700.000 korona
a mi főárudánknak jutott s a szerencsés torsjegytulajdo- 

nosoknak általunk lett kifizetve.
Hivatkozással az általunk kifizetett óriási nyereményre 

és az ezelőtt is már főáTudónknak jutott, sok tetemes fő­
nyereményekre, ajánlunk szerencse sorsjegyedet a 

folyó évi november ho 22, es 23 án 
tartandó 19 ik sorsjáték 1 ső osztály nyeremény húzásához.

kor. 150

Szántó és Társa
a magyar királyi szab. osztálysorsjáték főelárusitói

BUDAPEST,
Központ : Vácu utca 11. szám, Régi Posta-utca 10. szám,

Sorsjegyek fögyüjtődinkből itt helyien is kaphatók : Schwarz Dániel iő;sde 
és tsjtékpip?, metszőnél, Grunvald Bér át papír:-: eres edd’ében. Scheppel G^ula 
tőzsdében Városház épület Rózsa utca. Almosdv Sándor urnái Ba tbánny utca 
12. Fröhlich Vermelné papirkereskedéséhen Szent Annn-u. 1.

í


